

Завершая свое выступление, еще раз хочу подчеркнуть, что в вопросах миграционной политики Россия не видит себя вне мирового сообщества. Совместными усилиями мы обязаны сделать все возможное для максимализации благотворного воздействия миграции на процессы глобализации и мировой интеграции.

Председатель (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово заместителю государственного министра иностранных дел Алжира, ответственному за вопросы сотрудничества со странами Союза арабского Магриба и странами Африки, Его Превосходительству г-ну Абделькадеру Месахелю.

Г-н Месахель (Алжир) (*говорит по-французски*): Г-жа Председатель, прежде всего, мы хотели бы выразить свою радость по поводу того, что работой этого важного и инновационного диалога по вопросам миграции руководите именно Вы. Убежден, что под Вашим руководством наши усилия увенчаются успехом. Позвольте также воздать должное и Генеральному секретарю за его инициативу по проведению столь важного и своевременного диалога, а также за представление двух чрезвычайно актуальных докладов.

Алжир полностью осознает важность сегодняшних прений, и у него есть серьезные причины для проявления к ним огромного интереса. Прежде всего одной из них является наличие крупной алжирской диаспоры, чья судьба вызывает у нас большую озабоченность. Мы намерены вести работу с другими странами как в контексте диалога и двусторонних соглашений, так и в рамках региональных и международных органов для того, чтобы защитить достоинство алжирцев, живущих за рубежом, их законные права и оградить их от ксенофобии и расизма.

Одним из наиболее важных первых шагов в этом направлении должно стать обеспечение повсеместного соблюдения Международной конвенции о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей, без каких бы то ни было ограничений, существующих на сегодняшний день.

Во-вторых, современный Алжир превратился в страну транзита для мигрантов, большей частью незаконных. Географическое положение нашей страны делает ее связующим звеном между богатым и процветающим Севером, который решил исключить вопросы перемещения населения из сферы

действия пропагандируемой им либеральной политики в отношении своих ближайших соседей, и Югом, который, несмотря на свои огромные жертвы, все еще страдает от недостаточного уровня развития и нищеты. Неудивительно, что подобная ситуация вынуждает многих людей мигрировать из бедных районов в поисках возможностей для улучшения условий жизни и, прежде всего, в Европу. Подобные перемещения создают для наших стран многочисленные социальные и экономические трудности и проблемы в области здравоохранения и безопасности. Вследствие репрессивной и изоляционистской политики, а также в связи с ужесточением условий выдачи виз происходит рост незаконной миграции. В ходе начатого сегодня диалога мы не должны упустить этот аспект из виду.

В-третьих, Алжир постепенно и сам становится страной назначения для мигрантов. Сейчас на территории нашей страны проживают мигранты из 42 стран, в основном африканских, что ложится тяжким бременем на нашу национальную экономику, которая, увы, пока не в состоянии обеспечить достаточное количество рабочих мест даже для безработных алжирцев. Эта ситуация только усугубляет необходимость поиска наиболее приемлемых решений для проблем, связанных с миграцией Юг-Юг, а также подчеркивает тесную взаимосвязь между миграцией и развитием. Это один из главных аспектов проблемы миграции, и он должен быть поставлен во главу угла этого диалога на высоком уровне.

В-четвертых, Алжир также стал жертвой «утечки мозгов» — явления, которое лишает развивающиеся страны их наиболее важного ресурса и делает более зависимыми от «ноу-хау» и знаний, имеющихся в развитых странах. К сожалению, развитые государства поощряют подобное обескровливание, для которого они придумали различные названия, в том числе «миграция на основе свободного выбора». И здесь вновь этот диалог на высоком уровне должен найти решение, которое защитит право стран Юга на развитие.

Алжир поддерживает развитие тесного и конструктивного международного сотрудничества по вопросам миграции. Мы полагаем, что в рамках слаженного международного сотрудничества необходимо активизировать борьбу с незаконной миграцией, в особенности с трансграничными мафиозными сетями, которые получают значительные при-

были от торговли людьми. В частности, необходимо содействовать развитию и сокращать экономический разрыв между развитыми и развивающимися странами.

Именно в этом и заключается реальное решение крупных проблем, вызванных нынешними миграционными потоками. Борьба с миграцией сугубо с точки зрения безопасности ведет к ущемлению достоинства миллионов и даже сотен миллионов людей, а также к нарушению основных прав, в том числе права на развитие для массовых потоков незаконных мигрантов. Попытки концентрировать внимание на укреплении надзора за путями миграции или регионализации права на убежище, а также попытки чинить различные административные препоны и использовать иные меры воздействия на страны происхождения и транзита в качестве средств сдерживания миграционных потоков — все это политика, чреватая огромными рисками.

Мы также придерживаемся мнения о том, что перевод сбережений мигрантов в страны происхождения не может заменить собой добровольную политику по поддержке развития наиболее бедных стран. Полагаем, что скудные средства, которыми располагают наши страны, не должны впредь поступать в виде откупа со стороны развитых стран. Помимо этого, необходимо начать разработку более инновационной политики и инструментария, основанных, прежде всего, на более весомой поддержке и более четких обязательствах со стороны развитых стран, с тем чтобы более активно вовлекать диаспоры в социально-экономическое развитие их стран происхождения.

Позиция нашей страны по вопросу миграции базируется на ряде принципов. Она представляет собой реалистичное и прагматичное видение, в котором основная роль отводится единому глобальному, последовательному и сбалансированному подходу к этому вопросу; на этом видении основаны наши инициативы и предложения, с которыми мы выступаем как в рамках группы 5+5, представляющей западную часть Средиземноморского бассейна, так и в более широком контексте Африканского союза.

Что касается Африки, то Алжир счел целесообразным внести предложение о включении этого пункта в повестку дня Африканского союза, с тем чтобы выработать совместную позицию по этому

вопросу. Благодаря единодушной поддержке этой инициативы со стороны Африканского союза на совещании африканских экспертов высокого уровня, которое прошло в нашей стране в апреле 2006 года, была сформулирована совместная позиция. Она была утверждена на саммите Африканского союза в Банжуле. Данная позиция представляет собой «дорожную карту» для Африки в ее коллективном подходе к явлению миграции как на самом Африканском континенте, так и за его пределами, в особенности в Европейском союзе. Она, вне сомнения, станет полезным вкладом в диалог, который Генеральный секретарь намерен продолжить в рамках глобального форума по миграции. Этот форум, по нашему мнению, станет актуальным и полезным инструментом в деле позитивного решения вопроса миграции.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется старшему министру, министру иностранных дел и внешней торговли Барбадоса Ее Превосходительству Достопочтенной г-же Билли Миллер.

Г-жа Билли Миллер (Барбадос) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать перед участниками диалога на высоком уровне по вопросу миграции и развития, который представляет собой важный шаг в направлении укрепления глобального сотрудничества по проблеме международной миграции и развития. Искренне надеюсь, что этот диалог станет началом постоянного рассмотрения вопросов, связанных с миграцией, в Организации Объединенных Наций.

Прежде всего я хотела бы присоединиться к заявлению, с которым от имени Группы 77 и Китая выступила министр внутренних дел Южной Африки.

История Карибского бассейна всегда была неразрывно связана с перемещением населения, будь то насильственное, как в случае с африканцами, которые прибыли на наши берега в качестве рабов, или добровольное, как в случае с колонистами и иммигрантами по договору. В англоязычную часть Карибского бассейна XX век принес с собой внутрирегиональную миграцию, а также был ознаменован перемещением наших народов в Северную Америку и Европу.

Новая эра международной миграции вызвала к жизни новые вызовы и создала новые возможности